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Szinészeti Közlöny.
A vidéki színészet érdekeit képviselő hetilap.

feitérelf-k : Egy évr- 4 Irt. ÍMiy„ 2 frt. 
negyeilévre 1 fit. egv hóra 40 kr Megjelen minden csütörtökön. ..i» «»ptAi .ihgaatatnu HM«t*uk

i'oányns úron számíttatnak. Nyii»t.• r soronként ir» kr

A ..Szinészeti Közlönyt szerkesztősége es 

kiadóhivatala : P o z s o n y ,  a. s z i n -  

lo.á.zxo.á.1. hová a közlemények es^  az 
előfizetési dijak küldendők.

V t m »
A soproiii sziiipúrtolő egyesület 

alapszabályai.*
I. Az egyesület czime és pecsétje.

I- 8-
Az egyesület czime és pecsétje: , Soproni szin- 

pártoló egyesület,'

II. Czél és eszközök.

Az egyesület czélja: Sopronban a magyar szín-; 
ügy érdekeinek előmozdítása végett:

a) oly magyar színtársulatok erkölcsi és anyagi 
támogatása, melyek a művelt közönség műkivanalmaif 
kielégithetik s a magyar színművészet iránt a nem 
magyarajku polgárság érdeklődését is felkelthetik;

b) a műszerető közönség érdekeinek képviselése 
hatóságokkal, testületekkel és a színtársulatokkal 
szemben;

c) befolyás gyakorlása a színtársulat megválasz
tására ;

d) tőke gyűjtése.

III. Alakulás.
3- 8-

A z egyesület megalakult, ha 80 szavazat-képes | 
tag az egyesületbe való belépésre magat kötelezi.

4' 8-
A z egyesületi év azon évnegyed első napjától 

számítandó, melyben a taggyüjtő iveken a 3. Jj-ban 
jelzett 80 aláírás ki van mutatva.

IV. Tagság.
5 «•

A z egyesület tagjai lehetnek jogi személyek, 
férfiak és nők, a kik aláírásukkal kötelezik magukat 
az alapszabályokban meghatározott kötelezettségeknek 
megfelelni.

6. §.
Tagsági dijak:
a) alapító tagok, kik évenkint, hat éven at 20  

frtot, vagy egyszer és mindenkorra 100 frtot, —
b) rendes tagok: kik hat éven át évenkint 6 

frtot, —

* Közöljük ezen alapszabályokat azon czélbó), hogy a mely 
váróéban ezinpártoló-egylet alakni, jelen alapszabály irányadóul 
szolgáljon az illetőknek. Szerk.

c) pártoló tagok, akik a rendes tagsági díjon 
fölül hat éven at tetszés szerinti összeget fizetnek,

d) Kültagok, a kik legalább 2 frttal járulnak 
évenkint az egyesület czéljainak előmozdításához. A 
b) c) dl alatt irt tagsági dijak félévi részletekben előre 
fizetendők.

7- £•
Az egyesületi tagok:
A kültagok kivételével választók, választhatók és 

minden közgyűlésen szavazati joggal bírnak.

8. S-
Az egyesületi tagok kötelességei :
a) az egyesület czéljat előmozdítani.
b) tartoznak a 7. jj-ban meghatározott dijakat 

a belépés évnegyedének első napjától szamitandó 6 
éven at Sopronban az egyesületi pénztárosnál lefizetni, 
nem fizetés esetén alávetvén magukat az illetékes bí
róságnak. A kültagok fizető kötelezettsége csak egy 
évre szól.

9-
A  tagság megszűnik :
a) a tag halálával. Valamely egyesületi tag el

halálozása esetén az örökösökre nézve a fizetés kö
telezettsége azon félév végén enyészik el, melyben a halá
lozás bekövetkezett;

b) eltávozás folytan. Oly pártfogó és rendes tag, 
ki Sopronmegye, vagy város területéről, hivatalból 
végleg elköltözik s ezt a titkársággal írásban közli 
a tagsági kötelezettségek alól a következő egyesületi 
évtől kezdve felmentendő.

c) kizárás következtében. Azon tagok, kik az 
esekedés tagsági dijat az év végéig le nem fizetik.
—  az egyesület kereseti jogának föntartása mellett,
—  a tagok sorából kitörölhetek.

A  tagság megszűnése felett a választmány ha
tároz, melynek határozata 15 nap alatt a közgyűlés
hez folebbezhető.

V. Az egyesület közegei.
10.

Az egyesület ügyeit intézik :
a) a közgyűlés;
b) a választmány;
c) a 3 évenkint választandó tisztikar, névszerint; 

elnök, első- és másod-alelnök, titkár, pénztáros.
VI. Közgyűlés.

11.
A közgyűlés rendes vagy [rendkívüli. A rendes 

közgyűlésre a tagok 8 nappal, a rendkívülire 3 nap
pal a gyűlés előtt hivandók meg.

12. §.
A közgyűlésen azok vehetnek részt és bimak 

szavazattal, kik a közgyűlést legalább 14 nappal 
megelőzőleg mint alapitó, pártfogó, vagy rendes tagok 
az egyesületbe beléptek.

(Folyt, köv.)
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Esrj gondolat gyötör . .  .*
Egy gondolat gyötör s kínoz engemet,

Érted égő s ki nem alvó szeretet.
Csak szenvedés dúlja s gyötri kebelem:

Búra. búra. búbanatra születtem.

Csak a bánat egyedüli barátom,
Majd elűzi a közelgő halalom.

Megszabadít nem sokára a végzet : 
sFáj a szivem teher neki az élet.

Az alom is elkerüli a szemem.
Nem hagy békén éjjel se a szerelem ;

KI is húzom reggelenként e nótát;
.Egész éjjel nem aludtam egy órát.

De miért is aludnék én, úgy lehet.
Majd alhatok még a sirban eleget.

Azért súgja mindig egy bölcs gondolat:
,Jobb is volna mar nekem a hant alatt/

1 lagyj szenvedjek, mindennek van határa,
A bánat is elmúlik nagy sokára.

Vig és lehet még nekem a világom :
Szeretlek én egyetlen egy virágom

Z u b ó K a i  m á n.

HÍREK.
—  Eljegyzés. Nagy Ibolyka kisasszonyt a kolozs

vári színház tagját, eljegyezte Szegeden Boér Zoltán.
Halálozás. Ö z v. C s á s z á r n  é, a budapesti 

nemzeti színház egyik legbuzgóbb, leglelkiismeretesebb 
tagja, ápril 9-én reggel hosszas szenvedés után meg
halt. Császárné nem tartozott a nemzeti színház el
sőrangú művésznői közzé, de korlátolt szerepkörében 
mindig derekasan megállotta helyét. Régente a vi
déken kiválóbb szerepeket is játszott és rendkívüli 
szépségével mindenütt nagy föltünést keltett. A  nem
zeti színháznak csak néhány év óta volt tagja. A 
betegség mar régóta rágódott rajta, de az elhunyt 
mindig titkolta, nehogy elvegyék tőle szerepeit. Kő- 
rabban elhunyt lérje. Császár, szintén színész volt s 
egyike a jelesebbeknek. Egyetlen fia maradt, ki je 
lenleg a színész éti iskolának sok reményre jogosító 
növendéke. Császárné temetése nagy részvéttel ment 
végbe szombaton délután a megboldogult vas-uteza 
10. sz. a. lakásáról.

—  T ihanyi Miklós arvaiiíák felsegélyezésére, 
a fővárosi napilapok gyűjtést indítottak meg. Az ár
vák ügyét Miculescu Joanichim g. k. román plébános 
is szivén viseli. A húsvéti prédikációja alkalmával 
megemlékezett Tihanyi Miklósról is s felszólította hí
veit. hogy a visszamaradt gyámoltalan árvákat segé
lyezzék s azonnal kibocsátott egy aláírási ivet. melyre 
többen aláiratkoztak.

Rambóvszki József, szentesi vendéglő-tulajdo
nos, ez a derék szinügybarat, ki száznál több szí
nésznek keresztkomája és násznagya, s ki az ottani 
színkört saját költségén felépittette. a jövő újévtől 
kezdve elhagyja Szentest s a miskolezi pályaudvar 
vendéglőse lesz.

—  Halálozások. Özv. A bday Sándorné, hajdan 
több éven at szinigazgatóné, s virágkorában a kö
zönség kiváló kedvencze és a magyar színészet első 
úttörőinek egyik tehetséges tagja, f. évi marcz. hó 
30-an Szatmaron, élte 78-dik évében elhunyt. —  Özv. 
Havassy (Schnebergér) Jánosné szül. Zircz Anna, Ha-

* Mutatvány, .szerzőnek sajtó alatt levő költeményeiből
Szerk.

vassy Jeaő és Ferencz édesanyja, márczius 11-én 
Győr-Szigeten elhunyt. —  Béke poraikra!

A  budapesti m agyar dalcsarnok, Sólymosi Klek, 
népszínházi tag igazgatása alatt, május 2-án nyílik 
meg, az országos kiállítás megnyitásával egyidejűleg. 
A  dalcsarnok igazgatója az idegenek sokaságához és 
érdeklődéséhez képest délutáni eőladásokat is fog 
rendezni.

A  nem zeti színház drámabiráló bizottsága szó
többséggel elfogadta előadásra Rákosi Jenőnek . Endre 
és Johanna czimü történelmi színmüvét. Ellenben 
a következő darabokat nem fogadta el előadásra : 
Trencsényi Csák, Farsangi dévajkodás, A  férj meg
érkezett. V. László, A  báróné titka, A  jutalomjá- 
ték, Gábor bácsi, A  függönyök mögött, Az ingadozó, 
Theoretice és praktice, A  kik egymást ámítják. Szer
zők darabjaikat a téritvény előmutatása mellett d. e. 
9 - 1 2  óráig a nemzeti szinház könyvtári hivatalában 
átvehetik.

—  Pályatársai által kitüntetett színésznő. A
Farkas-Raskó alapítvány diját, melyet tudvalevőleg 
a budapesti nemzeti szinház tagjai maguk szoktak 
kiadni, rendesen a szinház legszorgalmasabb tagjának, 
az idén F á i Szeréna nyerte e l ; a beadott szavaza
tok majdnem kivétel nélkül Fái kisasszonyt jelölték 
ki a kitüntetésre. E dijat tavaly adták legelőször; 
akkor Mihályfi kapta meg.

—  A várszínház dráma-biráló bizottsága a 
következő darabokat nem fogadta el előadásra: A

Betyár kedvese . a * Sirásó családja*. , Pünkösdi 
királyság . ,Reggeli . A  „biró menye*. kSzenderesi
biró leánya*. Múlt viszony*. .Ördög Róbert’ . »A 
szám adó'. .Igaz szerelem . ,,Félreértés*. A  , mostoha 
anya . .A kéziratoka várszínház irodájában visszavehető.

—  M agyar előadások a gyapju-utezai .színház
ban. Feleki Miklós, a budai szinügyi bizottság leg
utóbbi ülésén bejelentette, hogy a gyapju-utezai német 
szinház igazgatójával megkötötte az egyezséget, a mely 
szerint a nyáron a kiállítás alatt e szinház az ő tár
sulatának rendelkezésére all. Blaha Lujza asszonynyal 
tehát bevonul a magyar népszínmű e csarnokba, mely 
a magyar szó elöl keletkezése óta bezárta kapuit. A 
bizottság tudomásul vette Feleki vállalkozását, a mi 
ellen szava nincs, de figyelmeztette az igazgatót, hogy 
szerződése értelmében a budai színkörben is kell elő
adásokat rendeznie.-a mi elől fel nem menthető. Feleki 
kijelentette, hogy szerződésének e tekintetben is ele
get tesz. Megjegyzendő, hogy a szerződés Felekit a 
színkörben hetenkint legalább három előadásra kötelezi

—  K recsányi Ignácz előnyösen ismert színtár
sulata. még folyton I )ebreczenben tartja előadásait s 
mint értesültünk, az igazgató uj bérlete is meglehető
sen sikerült, a társulat május hónapban Sátoralja-Ujhely- 
ben fog állomásozni, hol fogadtatásukra már nagyban 
készülődnek. —  Sátoralja-ujhelyi működése után a tár
sulat Egerbe megy, hol örömmel várják.

—  A  soproni szinügyről. Sopronban a magyar 
színészetet illetőleg a helyzet ismét megváltozott, a 
mennyiben a városi törvényhatóság utóbbi közgyűlése 
a téli saison megosztása mellett nyilatkozott; e szerint 
októbertől januárig magyar színtársulat fog működni, 
a másik három hónapban a németek játszanak a szín
házban. Erre vonatkozólag a »Sopron* ezeket . Írja : 
Most már verseny, még pedig nemes verseny előtt 
állunk. A  versenyben pedig, a dolog természeténél 
fogva, az erősebb fél győz. —  Gondolja meg jól ezt 
első sorban az a színtársulat, mely a téli három hó
napra a színhazat megkapja. Gondolja meg a színigaz
gató, hogy csak jó és jól fegyelmezett társulattal, hogy 
csak összevágó, jó előadásokkal, finom ízléssel s tapin
tattal felelhet meg jogos kívánalmainknak. Gondoljak 
meg társulatának tagjai, hogy a ki nem tanul nem is
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tud semmit s ha már tudott tálán, de nem halad: el
marad. A 6o-as evekben a hazafiság megbocsátott sok 
gyengeséget; de ma, anélkül, hogy az emberi érzések 
e legnemesebbiket kiirtottuk volna szivünkből, immár 
műkivánalmainkat is szeretjük — s méltán — kielcí 
gitve látni.

#— Székesfehérvárt Miklós)- Gyula színtársulata 
hús vét vasárnap kezdte meg előadásait. Solymosi Elek 
vendégszereplésével, ki a l ó t  leány -bán és Árva 
Zsuzska -bán lépett fel. - A színtársulat nagvobbára 
a téli társulatból ott maradt tagokból áll. Az uj 
tagok közül Boros Endre és Szirmay Jozefin tűntek 
fel az első estén. — Közönség mindkét estén közép 
számmal volt jelen.

—~ Pozsonyban Geröfy Andor színtársulatát i 
lelkesedéssel fogadta a közönség. Az első

nagy 
két elő

adásra már előre elkapkodtak a jegyeket és ugv a bú
zavirág •, mint az Árendás zsidó* zsúfolt ház előtt 
nagy tetszés mellett folyt le. Múlt szombaton adatott 
először Az arany ember . Daczára, hogy a német 
társulat hétszer adta e darabot Pozsonyban, már dél
ben minden jegyet elvittek. A magyar előadás, —  a 
műértő közönség és a helybeli magyar s német sajtó 
véleménye szerint, — meszsze felülmúlta a németek 
előadását. A  főszereplők közül első sorban, Geröfy 
Andor tűnt ki a czimszerepben, ki művészi játékával 
annyira elragadta a zsúfolt hazat, hogy többször nyílt 
jelenésben is kihívtak, ezenkívül minden felvonás vé
gén. Az előadáson jelen volt a bécsi An dér Wien szín
ház igazgatója is, a ki Pécsben német nyelven elő
adatta e darabot, s azon ajánlatot tette Geröfy szin- 
’öazl-?atónak. hogy randuljon fel Bécsbe társulatával 
s jatsza el háromszor magyar nyelven az Arany em
ber -t annyival is inkább, mert a német fordítás sok 
he.yen eltér a magyar szövegtől s nincs is oly 
híven visszaadva az eredeti szöveg. A többi szerep
lők közül kiváló alakítást mutattak be: Szeles (Trikalisz), 
Erdélyi Gizella (Timea), Kutasi Janka (Noémi), Kissné 
P. Irma (Terézia), Fehérvári Ottó (Brazovics), Sz. Né
meth (Kadisa) és Batori Ilona (Athália), kiket a kö
zönség szintén több izben a lámpák elé hivott. —  
Vasárnap a ,Czigany Panna* hozatott színre szép számú 
közönség előtt. Gerőfyné Ilka a czimszerepben, — 
mint a Grenzbote Írja, — kedves, szeretetre méltó, 
jellemző játékával remekelt. Érzéssel előadott dalait 
sürü taps követte. Egyébiránt Gerőfyné már a >Bu- 
zavirag'-bán, ^Árendás zsidó -bán, .Csókon szerzett 
vőlegény -ben és Üdvöskében is bemutatta kitűnő ala
kításait, melyekkel a közönség kegyét és szeretetét 
biztosította a maga részére. — A többi szereplők 
közül Szeles a czigányvajdat pompásan személyesí
tette. Fehérvári Ottó jellemző játéka mint Kolompár, 
Berényi Gyula (Szoboszlai) gondos alakítása, Kiss 
János (Marczi) szépen előadott éneke. Kendi Gusz
táv kifogástalan Vak Pistája és Sz. Németh (Szim- 
pliczius), humoros játéka, valamint Kutasi Janka (Ilus), 
Veress László (biró), Csiszér K. (Ferkó) és Vinczéné
(Kenderesaé) dicséretre méltó tehetségük meggyőzöd- 
tette a közönséget arról, hogy Geröfy társulata az 
igényeknek megfelelően van szervezve és teljesen 
megérdemli a legmelegebb pártolást. —  Legközelebb 
az Ember tragédiája kerül színre fényes kiállítással, 
a budapesti nemzeti színház berendezése szerint.

—  Baján, Aradi Gerő jelesen szervezett szintar
sulata, ápril 5-én szándékozott előadásait megkezdeni, 
de mivel Pécsett a bérletet husvétig nem játszhatta 
le, ez okból az első előadás Baján csak ápril 18-án 
lesz. —  A  társulat öt hetet szándékozik Baján tölteni, 
május 20-án Kaposvárra megy, hol fedett színkör áll 
rendelkezésére. A  kitünően szervezett társulat jelesebb 
tagjai: Erdélyi Marietta, Bácskai Jűlcsá. Hatvaniné, 
Follinuszné, Bodrogi Lina, Somogyiné, Litzenmayer

Pollii és Szidi, Bodroginé síb., a férfiak koz i l . So- 
mogyi Károly, Kápolnai, Gyöngyi Izsó, Sajó Endre, 
\ aradi József Boross Lajos, Demidor Imre, Tollagi 
Antal, hereaczi Gyula, I latvani Károly, továbbá nyolez 
kardalos és ugyanannyi kardalosnö. A zenekar szintén 
nyolez tagból áll. Karnagy Langer Viktor (Tisza 
Aladár).

—  Színészed küivá asztm ány Komlósy József 
szintarsulatáünl : Hegedűs Zsigmond, Somogyi Antal 
és Kövi Ede. Bírák: Somogyi Antal, Hegedűs Zsigmond, 
Halló Gyula, Szinai Lajos, Baksay Lajos és Vadász 
Lajos.

—  Losonczon Fekete Miksa újonnan szerződött 
tag felléptével A két árva színmű adatott. Az uj 
tagot a szép számú közönség rokonszenvesen fogadta 
és szép játékáért Pierre szerepében több izben ki
tapsolta. Komi vésné a közvetlenség melegével szemé
lyesítette Pauline grófnőt. Köviné (Henrietté), Medgya- 
szai Ilka (Louis) elismerésre méltó alakításaikkal le
kötötték a közönség figyelmét I fegedüs (marquis), 
Somogyi (Linier), Kövi (Jaques); Szinai tetszés között 
érvényesítették tehetségüket. Lipcsémé (Frochard) ki
fogástalanul alakított. Galloné Ella Marianna) beb zo- 
nyitá e szerepében is. hogy szép jövőnek néz elébe. 
A  kisebb szereplők közül dicséretJt érdemelnek: Nagy 
Gyula, Vadász L., Galló Gyula, Gömöri, Baksainé, 
Ligethiné, Kerekes és Baksay. — A társulat e hó 24- 
ikéig időzik Losonczon, azutan Szolnokra megy.

—  Pápán, Jakab szintarsulatanál, Ilelvey Laura, 
a bpesti nemzeti színház tagja, Fedorában és Bag
dadi herczegnóben lépett tel, művészi szereplésével 
teljesen me (hódítva a közönséget, mely a színhazat 
mindkét estj zsúfolásig megtöltő-; a tap-> és kihívás- 
nak vége-hisszi nem volt, mely minden meg.elenés- 
kor, mindéi  jelenet utál  ismitlődött, felvonások vé
gén pedig alig akart megszűnni. Az első estén tiszte ói 
c g /  gyönyörű babérkosz >rut nyu tót ak at, melynek 
fehér szalagján arany betűkkel a mu.észnö neve ra- 
gyogott, második elóadá són pedig óriási virágkoszorut 
kapott rózsaszín szalaggal, és hasonló felirattal, ugy- 
szinte egy gyönyörű virágcsokrot; előadás után pedig 
bankett volt a Griff szálloda kis termében, hol lelkes 
felköszöntésekkel ünnepelték a rendkívül kedves és 
szívélyes művésznőt. Az ünnepélyt éjfél után egy 
órakor a művésznő ablakjai alatt elhangzott éjjeli zene 
fejezte be. ( VP. L.*)

—  M agyar színészet Sopronban. Jakab Lajos 
színtársulata husvét hétfőjén kezdte meg előadását 
Sopronban, a hol egy hónapig fog maradni. A  szín
ház zsúfolásig megtelt lelkes közönséggel, mely tet
szésének minduntalan viharos kifejezést adott. Az 
előadás a Hymnus eléneklésével vette kezdetét, 
melyet a közönség szűnni nem akaró zajos éljenzés
sel kisért. Ezt követte Búzavirág czimü népszínmű, 
melyben Törökné, Breznay Anna, Pajor Emília, V é
ré-;. Breznay, Fenyvessi, Pusztai stb. vívták ki legin
kább a közönség elismerését.

A  szabadkai színi évad vége, és az utolsó 
két bérlet, oly gyenge volt, hogy csak .1 vendégmű
vészek tartottak fenn anyagilag a társulatot. — Az 
1884. okt. 11-tői, ez évi márcz. 2y-ig tartott idény 
alatt volt összesen 148 előadás, melyet 1 14 külön
böző színdarab töltött be, volt egy operai előadás is. 

Hunyadi László*, mely két izben adatott elő. L e g 
több előadást ért a Rip-Rip , mely 9-szor adatott; 
ezenkívül Koldusdiak 5-szőr, Arany ember és- 

Boccaccio' 4-szer kerültek színre. A  népszínművek 
közül az vÁrendás zsidó leánya háromszor adatott 
s az operettek kivétel nélkül ismételtek. A  végered
mény az — Írja az ottani ^Szabadság* — hogy haladás 
helyett hanyatlást látunk. Az idény egyike volt a 
leggyengébbeknek minden tekintetben, s tudomásunk
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szerint alig volt idő, midőn színtársulat Szabadkán 
oly g y e n g e  pártfogásban részesült volna, mint a jelen
legi. Szolgáljon ez intő például a jövő télre itt mii- 
Icciclni szándékoz** színigazgatónak. Közönségünk szí
vesen jár színházba s nem túlzott igényű, annyit 
azonban joggal megkövetel, hogy a műsor és az elő
dások élvezetesek legyenek.

M a ro sv ásá rh e ly t ,  Polgár Károly szintársu 
lata 102 előadást tartott. Február g  nagyon jól ment 
a színtársulat'dolga, de februárban, a farsang alatt 
mar lankadni kezdett a pártfogás, mig márczius ha
vában már deficzittel zárult le a saison. A  társulat 
jelenleg Székely-Udvarhelyen működik, kielégítő pár
tolás mellett.

Balogh Árpád szintarsulata virágvasárnap fe
jezte be Bonyhádon működését még pedig a legjobb 
erkölcsi és anyagi sikerrel. Bom bádról a társulat Csur
góra ment. A  régi tagok közül Ruzsay htel, a Szigethy- 
par. Matray, más színtársulathoz szerződtek.

K örm enden ,  Kolozsváré József színigazgató 
tiszteletére, midőn márczius 31-én színigazgatói enge
délye megérkezett, a törekvő színész baratjai és tisz
telői rögtönzött bankettet rendeztek és lelkes toasztok 
kíséretében gyönyörű diszalbumot nyújtottak át e 
naj) emlékéül szinészbarátjuknak; ez alkalommal 
Kolozsváré József színigazgató megígérte, hogy igaz
gatói pályáját 6 előadással Körmenden kezdi meg, a 
hol első előadását husvét első napján meg is tartotta.

Irodalom Megjelent és szerkesztőségünkhöz 
is beküldetett: ( ) r ö m é s b á n a t  e m l é k e i  
czimü mű, mel\' 12 elbeszélést, részint rajzot tartal
maz. K mű tiszta jövedelmének fele a hírlapírók, s a 
másik fele a vidéki színészet nyugdíjalap javára fór- 
dittatik. Ara 1 frt. Megrendelhető a szerzőnél: Mi s -  
k o 1 c z i Henriknél Yerseczen, a színháznál. —  Ajánl
juk e müvet olvasóink becses figyelmébe.

— Rövid hírek. Jókai Mór, a Fekete gyémán
tok regényéből drámát irt, mely a jövő évadban fog 
a bécsi wiedeni színházban legelőször színre kerülni. 
—  K i t ü n t e t e t t  iró . II. Lajos bajor király, Sardou 
Viktor, hírneves franczia Írónak, a szt. Mihályrol ne
vezett érdemrend középkeresztjét adományozta. —  
B á j á n ,  Jankovich Aurél főispán kezdeményezéséből 
mozgalom indult meg egy színkör építésére. — I) e b 
re  e z e n  b en , Hadai Sándor bariton-énekes, Rip van 
Winkle czimszerepében mutatta be magát. —  
U g y a n o t t ,  Foltényi Vilmos veterán színművész, ka
szinói könyvtarnokka megválasztatván, ez állását már 
e napokban el is foglalta. —  M a n d o k i Béla volt 
színigazgató, egy időre visszalép a szinipályától, s 
Debreczenbe költözik nejével együtt. —  A z  u n g 
v á r i  nyári színkört. Csóka Sándor kassai igazgató 
vette ki. A  helyhatósági engedélyt is mar megnyerte. 
Előadásait pünkösd első napján kezdi meg 45 tagból 
álló társulatával és külön zenekarával. —  N a g y v á 
r a d o n ,  Nagy Vincze szegedi színigazgató, május 2-án 
kezdi meg a nyári saisont. —  E p e r j e s e n ,  Csóka 
szintarsulata első) előadásul az Arany ember-t adta 
telt ház előtt, második este a Tót leány-t igen gyér 
közönség előtt.

Színtársulatok névsora.
1.

GERŐFY ANDOR színigazgató, pozsony-temesvári 
színtársulatának névsora.

N ö k : Bathori Ilona, drámai hősnő és társalgási szí
nésznő; Bocskai Józsa, népsz.és op. énekesnő; Csermelyt 
Margit.karnő és segédszinésznő; Erdélyi Gizella, drámai 
szende és társalgási; Farkas Nina karnő és segédszinésznő;

Fáncsi Ilka, karnő és segédszinésznő; Gerőfiné Ilka, 
operette, szubrette és népszinmüénekesnő; Kiss Jánosné, 
drámai anya; Kutasi Janka, drámai szende és naiv; 
Kendi Gusztávné, karvezetőnő és segédszinésznő; Ká- 

.rolyi Mari, karnő; Kiss Mariska, segédszinésznő; L<>- 
csarekné Gizella, operette és opera komikánő (Temes
várrá), Lubnikiné Hermin, fiatal hősnő; Lejtényi Kor
nél, karnő és segédszinésznő; Lejtényi Janka, karnő; 
Prielle Kornélia, opera és operette coloratur-énekesnő; 
Szabolcsi Júlia, karnő; Yinczéné Alojzia, anyaszínésznő; 
Veressné Matiki, fiatalal anya. — Kzenkivül a temesvári 
sziniévadra szerződtetve lesz még egy operaénekesnő 
s a női kar 12 tagra egészittetik ki. — F é r f i a k :  
Berényi Gyula, hősapa, jellem; Balogh Árpád, ope- 
rette-tenor és népszinmíí-énekes; Báthory R. Mihály, 
titkár; Csiszér Kálmán, szerelmes és társalgási; F e
hérvári Ottó, komikus és bonvivánt; Farkas Jenő, 
kardalnok és segédszinész; Gerőfy Andor (igazgató), 
hősszerelmes, jellem; Hortobágyi György, karnalnok 
és segédszinész; Kendi Gusztáv, operette buffó és 
komikus; Kiss János, operette bariton és népszínmű 
énekes; Kőváry Géza, operette énekes és szerelm es; 
Kenedics Kálmán, lyrai tenorista; Kelemen Jenő, súgó; 
Kassai Győző, kardalnok; Lubinszki Ödön, fiatal hős 
és szerelmes; Miksa\- Emil,.segédszerelmes és kardalnok ; 
Mezei Vilmos, kardalnok; Sz.-Xémeth József, kedélyes 
apa, operette buffó és társalgási; Szeles József, drámai 
hős. apa és jellem; Szabó Lajos, kardalnok; Veress 
László, apaszinész; I íegyesi Gyula, kardalnok. —  E gy 
karmester; Melcher Rezső, pénztárnok; Kunnert Gyula 
6 segéddel, Yitkovszkv György, ruhatáros és szabó. 
—  Ezenkívül Temesvárra a férfikar is 12 tagra egé
szittetik ki s a hézagok pótoltatnak. A  zenekar 26 
tagot számlál.

II.

JA K A B  LATOS színtársulata.

X ő k : Pajor Emília, Veresné Erzsi, Arday Ida, 
Kantai Teréz, Temesváriné Emília, Breznayné Rózsa, 
Breznay Anna, Bogárdvné Paulina, Törökné Szakáll 
Rózsa, Angyal Ilka, Pusztayné Váry Janka, Völgyiné 
Júlia, Visky Mari, Makay Istvánné. —  F é r t i  a k : 
Breznay Géza, Hunffy Imre, Veress Sándor, Fenyvesi 
Emil, Havassy Jenő, Hevessy Gábor, Pusztay Béla, 
Znojemszky Ferdinánd, ifj. Károlyi Lajos, Végh István, 
Xyitrai Sándor, Török Karoly, Völgyi Ödön, Kovács 
Béla, Lovász Viktor, Csetry Gyula, A rady Attila, Po- 
korni Ferencz, Makai István.

III.

BALOG ALAJOS és ÁRPÁD színtársulata.
Balog Alajos, Balog Árpád, Balog Alajosné Phi- 

lippovits Borbála, Balog Julcsa, Monori (Roth) Sándor, 
Mátray Kálmán, Kiss Ferencz, Iványi István, Tolnai 
(Antal) Boldizsár, Tolnainé II. Mari. Balassa Károlyné, 
Nyári Karola, Olasz Terka, Rúzsai Etel, Zágonyi 
Ferencz, Hazai (Hasza) József, Réthy István, Hervei 
Árpád.

(Folytatjuk )

Megbízások tára.
Keretünk.

Középrendü társulathoz: népszinműénekesnőt, 
népszínmű énekest és négy segédszinésznőt.

Elsőrendű nagy társulathoz: egy szakképzet k a r 
me s t e r t .  a ki helyét azonnal is elfoglalhatja.

Nyomatott Bernovits Gusztáv könyvnyomdájában Kassán, malomuteza 14.
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